

扫描二维码
关注本报APP

习近平分别会见塞尔维亚总统缅甸领导人 古巴国家主席委内瑞拉总统斯洛伐克总理

习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫 就中瑞建交75周年互致贺电

均详见三版▶

习近平出席俄罗 斯纪念苏联 伟大卫国战争胜 利八十周年庆典



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

新华社记者 谢环驰 摄



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。

新华社记者 翟健岚 摄

新华社莫斯科5月9日电（记者倪四义、丁得启）当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里

迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上主观礼台就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承

父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我

们一边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上

鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队

迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅

兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。

在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军

仪仗队方队军容严整、士气高昂，迈着坚定有力的步伐走红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领

导人一起从红场来到亚历山大花园，向

无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各

国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举

行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周

年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

郝鹏在省应急管理厅和省消防救援总队调研时强调

严实开展消防安全集中整治 全面加强安全生产工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

本报讯 记者方亮、王奇报道 5月9日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏到省应急管理厅和省消防救援总队调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，严实开展消防安全集中整治，全面加强安全生产工作，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照省委、省政府的安排部署，全面开展消防安全集中整治工作。集中整治工作领导小组办公室，由省应急管理厅和省消防救援总队集中力量、专班运行。5月10日起集中整治将转入组织实施阶段，郝鹏来到两家单位，了解集中整治工作实施准备情况，并

就全面加强其他领域安全生产工作进行调研。

在省应急管理厅，郝鹏来到危化品监管一处，结合危化品企业现场监控实景、数据等，详细了解全省危险化学品行业领域安全监管情况。他强调，坚决不要带血的GDP，要加大对“小化工”整治提升力度，推动化工园区合理布局，提升安全水平。在信息监测厅，郝鹏了解煤矿安全生产风险监测预警系统运行情况，听取省地方矿山安全监督管理局关于全省矿山安全生产情况汇报。他指出，要压紧压实安全责任，瞪大眼睛、严防死守，及时发现、有效管控风险，系统研究、扎实推动非煤矿山整合提质，彻底解决我省非煤矿山“小、散、乱、差”的状

况。在会商研判室，郝鹏仔细观摩自然灾害综合风险管理信息化平台建设和应用情况，逐场景实景推演防灾、减灾、救灾工作。他指出，要立足抢大险、救大灾，完善情景应对数字化预案库，切实做到隐患早发现、预警早发布、响应早启动。随后郝鹏来到指挥大厅，现场指挥森林草原火灾处置演练。他强调，要突出重点，严控火源，常态化组织开展实训演练，稳步提升森林火灾综合防控水平，确保全省森林防火形势持续稳定。

在省消防救援总队，郝鹏登上移动通信指挥车，随机点调各市消防救援队伍值班备勤情况，察看消防宣传车，了解相关工作情况。他强调，全省消防救援队伍要忠实践行习近平总书

记重要训词精神，发扬优良作风，保持战备状态，确保召之即来、来之能战、战之必胜；要进一步拓展消防宣传工作的覆盖面和深度，积极开展消防安全培训，让人民接受消防教育、增强防范意识。在指挥中心一楼大厅，郝鹏仔细察看灭火救援攻坚装备，要求结合基层情况，推动消防装备适度下沉，切实提高基层应急响应效率和救援处置能力。在指挥中心内，郝鹏视频连线观摩铁岭市消防救援支队培训基地建筑火灾烟雾特性训练，察看全省消防重点单位预案系统，要求健全完善应急处置预案，强化应急实战演练，不断提升火灾应急处置能力，最大程度降低事故造成的损失和影响。

（下转第二版）

九方面重点发力推进全面依法治省

本报讯 记者黄岩报道 日前，省委全面依法治省委员会印发2025年工作要点，对全面依法治省工作作出安排部署，推动更高水平法治辽宁建设向纵深迈进。

今年我省全面依法治省工作以持续改善法治环境为中心任务，聚焦三年行动决胜之年决战之战，统筹推进法治领域各环节改革、系统谋划新一轮法治建设规划、充分发挥领导干部“关键少数”作用、夯实县乡法治

建设基层基础，抓好民营企业发展环境优化、法治政府建设专项督查、县（市）区党政主要负责人推进法治建设重点项目和法律为民办实事等重点工作。2025年工作要点是推进全面依法治省工作的总牵引和“任务书”，在9个方面重点发力。深学细悟笃行习近平法治思想，深化学习培训，深化宣传教育，深化研究阐释。加强党对全面依法治省工作的领导，健全党领导法治建设的制度机制，加强党内法规制度建

设，压紧压实党政主要负责人法治建设责任。全力护航决胜之年决战之战，在法治轨道上推动高质量发展，服务保障改善民生，依法有力维护安全稳定。持续提升立法工作质效，围绕全省中心工作立法，深化科学民主立法，健全人大立法工作机制。建设更高水平法治政府，依法规范履行政府职能，坚持科学民主依法决策，加强行政权力制约监督。健全公正执法司法体制机制，深化司法体制综合配套改革，规范

省政协举行党组会议暨党组理论学习中心组专题学习会 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 5月9日，省政协举行党组会议暨党组理论学习中心组专题学习会，传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神，中央及省委有关会议精神，围绕深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神交流研讨。省政

协主席、党组书记周波主持会议并讲话。会议指出，习近平总书记主持召开中央政治局会议，充分肯定今年以来我国经济发展呈现向好态势，科学分析当前经济形势，明确工作导向和政策取向，作出一系列新的部署要求，充分彰显了党中央对当前经济形势的全面科

学把握，释放了“以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性”强烈信号，为进一步做好经济工作指明了方向。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，聚

焦用好用足政策、提振消费、规范涉企执法等深入开展调研视察考察和协商议

粮食作物播种过半

本报讯 记者胡海林报道

近期，我省大田作物播种进入高峰期，播种速度明显加快。截至5月7日，全省粮食作物播种面积达3178.8万亩，占计划面积的59.2%。其中，玉米播种3064.4万亩，铁岭、朝阳、锦州、葫芦岛等地玉米播种均进程过半。

受前期降雨、低温等天气影响，我省今年春耕生产启动略晚于去年。近期随着气温回升，各地加快推进春耕生产。来自省农业农村厅最新农情调度显示，当前全省油料作物已播种199.3万亩，占计

划面积的40.5%，其中花生播种196.9万亩。此外，大豆播种13.4万亩，薯类播种53.8万亩，其他谷物播种44.3万亩。水稻插秧也陆续启动，目前已完成2.9万亩。

目前，全省春耕生产整体进展顺利。下一步，我省农业农村系统将抓实抓细粮油生产重点工作，加强指导服务，继续开展苗情调查，及时了解生产形势。同时，组织农业技术人员蹲点包片，指导农民加强田间管理、查田补苗，做好水分管理、追肥补肥等关键措施落实，为全年粮食稳产保供夯实基础。

管行业
必须管安全、

管业务
必须管安全、

管生产经营
必须管安全！

